

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6
Año XVIII.—Núm. 8.497

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franko concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19
Jueves 14 Enero 1926

MADRID El recadero de Abdel-Krim

Parece que el recadero de Abdel-Krim ha estado unas horas en esta corte, durante las cuales pretendió ser recibido por el ministro de la Guerra, Sr. Duque de Tetuán. Las mismas razones que determinaron al presidente del Consejo de ministros de la república francesa, Sr. Briand, para no entrar en conversación con un aventurero del fuste de Cuning, aconsejaron a nuestro ministro de la Guerra una respuesta rotundamente negativa; y habiéndose frustrado en esta capital como en la de Francia, su propósito, el excapitán Gordón, tan bienquisto del cabecilla moro, ha salido para Tánger, desde donde se dirigirá a la guarida de Abdel-Krim. Si se tratara de otras naciones menos generosas, mal hubiera podido poner el pie en ellas sin grave riesgo personal, ni aún a título de negociador, quien evidentemente se halla en inteligencia con el enemigo.

El asunto se ha tramitado en Francia y en España con claridad meridiana. En aquella llevaron al Parlamento los diputados que simpatizan con Abdel-Krim. Y los salió al paso el jefe del Gobierno, deshaciendo la maniobra. Al propio tiempo, en expresiva y rotunda nota oficiosa, declaraba su resolución de no prestarse al juego del moro rebelde nuestro Gobierno. En Francia, el comunismo y su prensa hicieron aún lo que les fué posible para engañar a sus adeptos y a sus lectores. En España, ni lo intentaron siquiera. Ante la actitud gubernativa, el asunto se dió por definitivamente cancelado.

Mas como si esto no fuese notorio, dos periódicos de significación izquierdista han salido cantando las excelencias del parlamentarismo, tratando de persuadir más que de convencer, pues no aducen ni sombra siquiera de razón, que gracias al régimen de tribuna y de prensa libres que existe en Francia, ha podido sustanciarse rápidamente ese negocio a gusto de la opinión y sin que el Gabinete francés haya tenido el menor contratiempo.

Pues con mayor rapidez y con igual ó mejor buen éxito, si cabe, se ha resuelto en España; porque al fin y al cabo, en Francia ha habido un grupo de parlamentarios y de periódicos, especialmente los de significación comunista, que hicieron la causa de Abdel-Krim y secundaron en su estrategia al negociante Gordon Cuning. A los discursos de Briand se opusieron otros discursos, y a los artículos e informaciones de los periódicos que ante todo y sobre todo son y quieren ser franceses, las informaciones y los artículos de los periódicos que ante todo y sobre todo son revolucionarios, ó que se proponen cegar a las muchedumbres que los siguen arrojándoles a los ojos el polvillo dorado de las ideas revolucionarias. Y como en Francia, al igual que en el resto del mundo, el mayor número de los lectores de periódicos tienen por característica la pereza mental, y creen lo que les dicen, y repiten lo que les han hecho creer, una parte, por fortuna la menor numerosa y no la mejor calificada de la opinión francesa, aceptó los puntos de vista que expusieron en el Parlamento para facilitar el camino a Gordon, echadizo de Abdel Krim, los coadyuvantes de éste. Eso aconteció en Francia, y el que esas opiniones hayan sido abrogadas por las del mayor número de los franceses que aceptaron los puntos de vista de su Gobierno, no justifica los himnos parlamentarios que entonaron aquí los dos diarios aludidos.

Semejante peligro no existió en España, porque no funciona el Parlamento. Si las máquinas parlantes no estuvieran ociosas, a buen seguro que Cuning y su poderante hubiesen hallado en él generosos defensores de sus proyectos de negociar una mal llamada paz que esterilizará en absoluto los sacrificios de nuestra nación. ¿Es eso lo que echa de menos el ex-ministro Sr. Pérez Caballero, que tanto parece que le entusiasma el que el asunto se llevara en Francia al Parlamento? Pues si es eso, echa de menos que aquí no se haya exteriorizado, en asunto de semejante trascendencia, la discordia; que aquí no haya tenido gentes que le secundaran en la tribu-

EN LA NOCHE

Adoro las noches de sueños amargos, cuando el viento choca sobre los cristales; y con ayes roncos y gemidos largos prelude los tristes cantos invernales. Cuando en el Oriente débil se levanta del fondo sepulcro la pálida luna; y la madre joven sollozando canta junto al hijo enfermo que llora en la cuna.

—Por la Dirección general se pide reintegré determinadas cantidades, doña Teófila Morales Hidalgo, viuda de don Miguel Fernández Hernández. —Se ha resuelto que durante el actual ejercicio económico continúe en vigor la R. O. de 31 de Julio de 1924, sobre distribución del crédito de pesetas 85,000, consignado para la organización y sostenimiento de las Escuelas Maternales.

—Se anuncia en la «Gaceta» del 12 la vacante de la escuela número 1 de niñas de Montoro. —La «Gaceta» de ayer publica una orden de la Dirección general de primera enseñanza, disponiendo que los maestros de Patronatos y Congregaciones religiosas, que no lo hayan verificado, pueden en el plazo de un mes solicitar la subvención que determina la real orden de 26 de Agosto último, publicada en la del 27.

Para la Casa del Niño

Donativos para el reparto de ropas en las pasadas Navidades: Excmo. Sr. D. Luis Cabello Lapiedra, una caja grande de galletas; excelentísima señora de Cabello Lapiedra, ocho jerseys; Excmo. Sra. Marquesa de Santurce, 90 cajitas de bombones, don Baldomero López, invitaciones para el reparto; doña Carmen S. de Laguna, 3 bufandas, 3 toquillas y 2 paquetes de caramelos; D.ª Concepción P. de Auñón, 3 camisetitas, 3 refajos y un jersey; doña Fernanda Guerrero, 8 jerseys; don José Molleja, 12 cucharas; señores Sánchez Hermanos, 24 pares de calcetines, 9 camisetitas y 4 retales de tela.

Doña Teresa León, 2 pares de calcetines, 3 camisetitas y un traje; doña Ana L. de Vidal, 2 refajos y 4 camisetitas; señora Viuda de Marchesi, 2 toquillas; doña Carmen Arnaiz, un vestido, 2 jerseys y 6 pares de calcetines; señor Salado, 4 cajas de mantecados; señorita Maruja Luque, 7 bufandas, 12 pares de calcetines, 5 jerseys, 12 camisetitas, 11 metros de tela variada, 8 pañuelos, 4 refajos y 2 paquetes de caramelos.

Señora de Fernández de Córdoba, 6 peles y 6 camisetitas; Sras. Matilde y Magdalena Gracia, una bufanda, unos zapatos de lana y un jersey; doña Angeles López Alvear, juguetes para 87 niños; Srta. de G. Calleja, un jersey, 3 bufandas y 2 refajos; Sra. de Vignote, 4 camisetitas; Sra. de Escribano, 1 jersey, una camisetita, 2 gabanes y 2 trajes.

Señora de Cruz Conde y doña Carmen Conde, 5 jerseys, una camisetita, 6 camisetitas y 4 bufandas; doña Concepción L. Alvear, 4 camisetitas, 2 refajos y 5 jerseys; Sras. de G. de los Rios, 3 bufandas y 5 jerseys; señora de Queipo de Llano, 2 toquillas, 3 gabanes, 3 refajos, 4 camisetitas, 6 pares de medias y 4 bufandas; excelentísima señora Marquesa de Boil, una caja de dulces.

Don Antonio Mira, 2 docenas de rosquillos; Sra. de Egullior, 3 pares de calcetines y 6 camisetitas; Sra. de Gutiérrez 3 camisetitas; doña Magdalena Caballero, un jersey; Sra. de G. de Maldonado, 2 metros de tela; doña Antonia Abela, 2 cajas de galletas; don Rafael Quintela, una caja grande de caramelos; doña Josefa Natera, un jersey; una señora, 2 vestidos, 4 pares de medias, 2 pares de calcetines, 4 peles y 4 calzoncillos; excelentísima señora Marquesa del Mérito, doce chaquetitas de lana.

Don Antonio Mira, 2 docenas de rosquillos; Sra. de Egullior, 3 pares de calcetines y 6 camisetitas; Sra. de Gutiérrez 3 camisetitas; doña Magdalena Caballero, un jersey; Sra. de G. de Maldonado, 2 metros de tela; doña Antonia Abela, 2 cajas de galletas; don Rafael Quintela, una caja grande de caramelos; doña Josefa Natera, un jersey; una señora, 2 vestidos, 4 pares de medias, 2 pares de calcetines, 4 peles y 4 calzoncillos; excelentísima señora Marquesa del Mérito, doce chaquetitas de lana.

Don Antonio Mira, 2 docenas de rosquillos; Sra. de Egullior, 3 pares de calcetines y 6 camisetitas; Sra. de Gutiérrez 3 camisetitas; doña Magdalena Caballero, un jersey; Sra. de G. de Maldonado, 2 metros de tela; doña Antonia Abela, 2 cajas de galletas; don Rafael Quintela, una caja grande de caramelos; doña Josefa Natera, un jersey; una señora, 2 vestidos, 4 pares de medias, 2 pares de calcetines, 4 peles y 4 calzoncillos; excelentísima señora Marquesa del Mérito, doce chaquetitas de lana.

Del Magisterio

La Dirección general pide los nombres que constituyeron el tribunal de oposiciones restringidas, según Real orden de 9 de Octubre de 1924.

—El maestro jubilado don Demetrio Plaza solicita su clasificación.

—Por la Dirección general se pide reintegré determinadas cantidades, doña Teófila Morales Hidalgo, viuda de don Miguel Fernández Hernández.

—Se ha resuelto que durante el actual ejercicio económico continúe en vigor la R. O. de 31 de Julio de 1924, sobre distribución del crédito de pesetas 85,000, consignado para la organización y sostenimiento de las Escuelas Maternales.

—Se anuncia en la «Gaceta» del 12 la vacante de la escuela número 1 de niñas de Montoro.

—La «Gaceta» de ayer publica una orden de la Dirección general de primera enseñanza, disponiendo que los maestros de Patronatos y Congregaciones religiosas, que no lo hayan verificado, pueden en el plazo de un mes solicitar la subvención que determina la real orden de 26 de Agosto último, publicada en la del 27.

Rotación de las ideas

OTRA DICTADURA

Decididamente, el parlamentarismo, el constitucionalismo, la democracia, están de capa caída. Dictadura en Italia, dictadura en España, amenaza de dictadura en Francia. Y si salimos de los países occidentales, y como si ello fuera poco, acaba de promulgarse la dictadura en Grecia.

Grecia es uno de los países más conculionados del mundo. Desde que se redimió del yugo otomano, que tanto la esclavizaba como la envilecía, su historia es una larga serie de pronunciamientos, abdicaciones monárquicas, golpes de Estado, reacciones democráticas y terribles justicias, como la infligida a los generales responsables del desastre de Macedonia. Difícilmente se buscará otro país en donde el espíritu público manifestase más versatil y tornadizo, más inquieto que en esas tierras del clasicismo y de la emoción y la serenidad artística.

En algo se ha parecido a nuestra historia la de Grecia. Y por más parecerse, hasta ha tenido un Venizelos que pudo efectuar la gran restauración de su patria, alentado por el espíritu público, como en España dispuso de un Maura detenido por sus propias fluctuaciones en los linderos de una dictadura a la que le incitaban con angustiadas voces las demandas de una nación vejada y exprimida por las heridas de parlamentarios rapaces que la hundían en el marasmo.

En antiparlamentarismo, el anticonstitucionalismo, están de moda en la hora presente. Si los hombres de la Convención francesa, que creyeron legislar para todos los siglos, levantaron la cabeza, al incorporarla al tronco de donde fué derribada, creieran estar soñando al ver como retrogradan las ideas y como fracasan los sistemas políticos por cuyo triunfo se vertió tanta sangre inocente. Todas las conquistas de la libertad, arrancadas a cañonazos a los poderes públicos, llamados detentadores, ceden hoy al paso a ensayos de nuevas formas gubernamentales. Y no es extraño que así acaeciera como copia que eran esas conquistas de otras razas, otros climas y otros temperamentos.

Lo más admirable de estas hondas mutaciones nacionales, es que el nuevo ensayo político viene siendo acompañado del más contundente éxito. En Italia tanto más se hunde en el ostracismo el antiguo sistema político, cuanto más triunfos alcanza una dictadura que coloca a esa nación en las avanzadas de los pueblos respetados y solventes. En España se eleva el concepto de Patria, antes deprimido y hasta envilecido y su nombre se pronuncia con respeto. Grecia ha querido seguir decididamente estas huellas. Y en la proclama que el general Pangalos ha lanzado al país, se acusa a los parlamentarios de 1920 del desastre de Asia menor.

«A partir de hoy—añade la proclama—gobernaré a Grecia en calidad de dictador. Pronto nuestro país dispondrá de una flota que hará de Grecia la primera potencia del Mediterráneo Oriental, y del ejército más poderoso de los Balcanes.»

El ejemplo cunde. El parlamentarismo es blanco de todos los ataques como responsable de todos los males de las naciones faltas de ambiente y oxígeno que les aseguren la vida. Nacidos acaso, de necesidades políticas momentáneas de necesidades puramente locales, ha cumplido acaso también, su misión biológica, en las costumbres políticas y fenecce para abrir paso a nuevas modalidades, a nuevas formas legislativas, que, aún siendo arcaicas nos parecen novísimas, por la purificación del ambiente.

Hasta en Francia, la cuna del sistema, se tambalea el fetiche político. Y no es ocioso señalar como un rictus de duda pone su sello en todos los labios cuando nos llegan los ecos de esa pugna entablada entre una nación rica y poderosa que quiere salvarse de la bancarrota y la ruina, y unos partidos políticos entregados a menudas intrigas y chalaneros.

Grecia, pues, se desembara de obstáculos constitucionales y se recoge en sí misma para hacer a su vez su gran revolución puestas las mientes en el ensueño de su propia grandeza.

Rotación de las ideas

OTRA DICTADURA

Decididamente, el parlamentarismo, el constitucionalismo, la democracia, están de capa caída. Dictadura en Italia, dictadura en España, amenaza de dictadura en Francia. Y si salimos de los países occidentales, y como si ello fuera poco, acaba de promulgarse la dictadura en Grecia.

Grecia es uno de los países más conculionados del mundo. Desde que se redimió del yugo otomano, que tanto la esclavizaba como la envilecía, su historia es una larga serie de pronunciamientos, abdicaciones monárquicas, golpes de Estado, reacciones democráticas y terribles justicias, como la infligida a los generales responsables del desastre de Macedonia. Difícilmente se buscará otro país en donde el espíritu público manifestase más versatil y tornadizo, más inquieto que en esas tierras del clasicismo y de la emoción y la serenidad artística.

En algo se ha parecido a nuestra historia la de Grecia. Y por más parecerse, hasta ha tenido un Venizelos que pudo efectuar la gran restauración de su patria, alentado por el espíritu público, como en España dispuso de un Maura detenido por sus propias fluctuaciones en los linderos de una dictadura a la que le incitaban con angustiadas voces las demandas de una nación vejada y exprimida por las heridas de parlamentarios rapaces que la hundían en el marasmo.

En antiparlamentarismo, el anticonstitucionalismo, están de moda en la hora presente. Si los hombres de la Convención francesa, que creyeron legislar para todos los siglos, levantaron la cabeza, al incorporarla al tronco de donde fué derribada, creieran estar soñando al ver como retrogradan las ideas y como fracasan los sistemas políticos por cuyo triunfo se vertió tanta sangre inocente. Todas las conquistas de la libertad, arrancadas a cañonazos a los poderes públicos, llamados detentadores, ceden hoy al paso a ensayos de nuevas formas gubernamentales. Y no es extraño que así acaeciera como copia que eran esas conquistas de otras razas, otros climas y otros temperamentos.

Lo más admirable de estas hondas mutaciones nacionales, es que el nuevo ensayo político viene siendo acompañado del más contundente éxito. En Italia tanto más se hunde en el ostracismo el antiguo sistema político, cuanto más triunfos alcanza una dictadura que coloca a esa nación en las avanzadas de los pueblos respetados y solventes. En España se eleva el concepto de Patria, antes deprimido y hasta envilecido y su nombre se pronuncia con respeto. Grecia ha querido seguir decididamente estas huellas. Y en la proclama que el general Pangalos ha lanzado al país, se acusa a los parlamentarios de 1920 del desastre de Asia menor.

«A partir de hoy—añade la proclama—gobernaré a Grecia en calidad de dictador. Pronto nuestro país dispondrá de una flota que hará de Grecia la primera potencia del Mediterráneo Oriental, y del ejército más poderoso de los Balcanes.»

El ejemplo cunde. El parlamentarismo es blanco de todos los ataques como responsable de todos los males de las naciones faltas de ambiente y oxígeno que les aseguren la vida. Nacidos acaso, de necesidades políticas momentáneas de necesidades puramente locales, ha cumplido acaso también, su misión biológica, en las costumbres políticas y fenecce para abrir paso a nuevas modalidades, a nuevas formas legislativas, que, aún siendo arcaicas nos parecen novísimas, por la purificación del ambiente.

Hasta en Francia, la cuna del sistema, se tambalea el fetiche político. Y no es ocioso señalar como un rictus de duda pone su sello en todos los labios cuando nos llegan los ecos de esa pugna entablada entre una nación rica y poderosa que quiere salvarse de la bancarrota y la ruina, y unos partidos políticos entregados a menudas intrigas y chalaneros.

Grecia, pues, se desembara de obstáculos constitucionales y se recoge en sí misma para hacer a su vez su gran revolución puestas las mientes en el ensueño de su propia grandeza.

MARIANO S. DE ENCISO.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, tenencia de armas, contra José Calero Jarabá; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Ramirez.

Sección segunda.—Montoro, daños, contra Miguel Torres y 2 más; defensor, señor Jiménez de la Cruz; procurador, señor Arévalo.

Priego, tenencia de armas, contra Rafael Aguilera; defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de la Rambla, por homicidio, contra Andrés del Rio Ruiz, condenándolo a 8 años y 1 día de prisión mayor y 10,000 pesetas de indemnización.

La misma Sala sentencia en la causa de igual Juzgado, por hurto, contra Manuel Montes Romero condenándolo a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 212'50 pesetas de indemnización.

DE BAENA

ANIVERSARIO

El día 9 del actual se han celebrado solemnes honras fúnebres en la parroquia de Santa María, por el alma de D. Antonio de Luque Alcalá, que falleció en Canarias el año anterior.

Asistieron D. Pedro de Luque y señora, con numerosos amigos, ocupando la presidencia con el Sr. Arcipreste y el cura párroco de dicha iglesia.

A la viuda doña Concepción Alonso del Castillo y citado hermano y demás familia les reiteramos nuestros deseos de que muchos años puedan rogar a Dios por el alma del finado (q. e. p. d.)

OBRAS

En este mes se empezarán las obras de reconstrucción del edificio del Ayuntamiento, que se han presupuestado en unas 70.000 pesetas, cuyas obras se entregarán terminadas dentro de los diez meses siguientes, por el Sr. Viñas, que es el encargado de realizarlas.

Quedará un magnífico Ayuntamiento con muchas y adecuadas oficinas según el plano que hemos visto.

Durante las obras se han trasladado las oficinas y todo lo necesario a la casa llamada de los Naranjos, en la calle Alfonso XII (Mesones), en donde permanecerán hasta que estén terminadas dichas obras.—CORRESPONSAL.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lacteada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botas, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitidas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

F. Guijo DENTISTA
Galle Gondomar, sin número

Hoja del Calendario

Día 15. San Pablo, primer ermitaño, y San Mauro, Abad. Buscad la soledad, amad el retiro, donde Dios habla al Corazón, y en donde el alma embriagada de ineffables dulzuras, contempla extasiada las maravillas de la Creación.

Visitad el desierto de Nuestra Señora de Belén, meditar en la vida eremítica de aquellos Santos anacoretas, fijadse en la Cruz y en la Calavera, y al momento nos convenceremos de la terrible sentencia del Sabio, que nos dice:

«Que todo lo que hay en el mundo es vanidad de vanidades, y todo vanidad.»

JUBILEO CINCUENAR. Del 16 al 20 en el Hospital de los Dolores.

Intención del Apostolado para todo el mes: El Jubileo en todo el orbe.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

CABRA

EL CATECISMO Y SUS FRUITOS EN LA PARROQUIA DE NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

La obra social que el señor cura ecónomo de esta parroquia y arcipreste del partido don Tiburcio Galán de Mora, viene desarrollando, es digna de las mayores alabanzas.

Sin ocuparse por ahora de sus visitas asiduas a los vecinos de los barrios pobres de la feligresía y de los recorros que cariñosamente deja caer en manos de los enfermos desvalidos, sólo queremos dar a conocer, para satisfacción de todos, el gran impulso que sus trabajos imprimen a la santa obra del Catecismo, que si mucho es el fruto que en moralidad y enseñanza reciben los niños, es copiosísimo también por la abundancia de limosnas que en él se reparten.

Este celo parroco que mucho dá, no menos pide también a las personas piadosas de la población en beneficio de los pobrecitos que asisten al Catecismo.

En la festividad de la Epifanía, por conducto de este dignísimo sacerdote, han regalado los Santos Reyes 146 prendas de vestir a los niños que en esta santa obra reciben el manjar espiritual de la doctrina del Divino Crucificado.

Piadosas señoras y señoritas de esta ciudad recibieron encargo de confeccionar aquellas ropitas, siendo tan eficaces en el cumplimiento de este ruego, que nos consta hubo señorita que no pudo terminar vestidos suyos para las pasadas fiestas, por atender antes a la práctica de esta virtud santa llamada Caridad por el Divino Maestro y bautizada con el mote de filantropía por los que no quieren ser discípulos fieles de tan sapientísimo Preceptor.

Así, pues, sirva de satisfacción al señor Arcipreste, rector de la Asunción, el saber que le estamos todos muy agradecidos por el bien que dispensa a este pueblo, echando los piadosos cimientos de una generación sana, que ha de robustecer la moralidad entre nosotros; sepa que le felicitamos al var que practica cuanto con su elocuencia nos enseña desde la sagrada cátedra, y que es nuestro deseo conservarlo por acá muchos años para ver conseguido el fin de sus nobles aspiraciones.

De LA OPINIÓN.



TUBERCULOSOS
Estáis Ciegos
y no veis el camino de vuestra
salvación probable.
Pedid folleto explicativo a
«VERKOS»
Instituto Biológico Internacional
Sección—C. A.
SAN SEBASTIAN

Francisco Guerrero Barea
Instalador electricista
Alfonso XIII, 88 — CORDOBA

Día despejado

Yo no sé que tienen estos días nublados que de tal manera pesan sobre el ánimo.

Y es que un día nublado, sin sol, sin luz, sin alegría, es una imagen de la naturaleza muerta, y el alma siente continuamente un ansia insaciable de vida o casi insaciable, pues solo puede saciarse con la plenitud de la vida que no puede gozarse en este mundo, en que la vida está siempre mezclada con la muerte. Pero mientras no se puede alcanzar la plenitud de la vida, se conforma con la mayor cantidad posible de vida, quiere movimiento, quiere color, quiere afecto, porque el reposo, la sombra y el odio, son los atributos de la muerte.

En un día nublado como esos que con tanta frecuencia se han producido en este invierno, todo, luz, movimiento y amor, parece velado por el espeso cenital de la niebla y sumerge al alma en las sombras de la muerte, y cuando de pronto vuelve a surgir el sol, ese sol tan vivo, tan hermoso, tan refulgente de nuestro país y de nuestro cielo, el cenital de las nubes no se quita únicamente del firmamento y de la atmósfera, sino que se quita principalmente de nuestro pecho.

El alma percibe en derredor la vida que ansia, se siente inclinada al amor y desea agitarse y solazarse con la esplendidez de la naturaleza que se le muestra en toda su fuerza y con toda la expresión de sus galas.

Porque con el sol que es calor (fuego de amor) las plantas y el aire y los montes y todos los seres vivos, se despiertan y se animan y resurgen a una nueva existencia.

Que fuerza mas grande de vida interior hace falta para poderse sobreponer a la muerte de unos días completamente nublados! o inversamente como el alma que se siente agobiada por la losa de plomo de un ambiente continuamente envuelto en nubes, necesita buscar la compensación de la vida que fuera se le niega en el caudal interior de sus propias energías que procura sobrar y multiplicar para resistir a la muerte que le amenaza!

Este es indudablemente el secreto de que los hombres del mediodía podamos en el exterior de luz y de vida sean por lo general menos activos y menos enérgicos que los hombres del Norte a quienes exteriormente rodea la sombra y la muerte.

DIOS infinitamente providente y sabio, al darnos el ansia de la vida nos ha dotado del instinto de conservarla en virtud del cual buscamos fuera de nosotros lo que no tenemos dentro y sin embargo necesitamos, o viceversa, nos procuramos proveer dentro de lo que no hallamos fuera pero nos es igualmente necesario.

Los pueblos del Mediodía, que viven siempre bañados en luz y que no han tenido necesidad de substituir esta luz y esta vida exterior con la excesiva actividad de sus energías, necesitan como del pan que comen, de la luz y del calor del sol para poder vivir. Por eso muere y desfallece extraordinariamente durante los días nublados y se agitan y se alegran y viven durante los días despejados.

FERNANDO.

Campos y mercados

SANTA EUFEMIA
Precios del mercado: Trigo recio, a 21 pesetas fanega; idem blanquillo, a 21; cebada, a 14; garbanzos superiores, a 48; idem regulares, a 40; idem duros, a 35; aceite, a 25 arroba; carne de borrego, a 3'50 kilo y tocino, a 4 pesetas. Otros productos: la miel a 32 pesetas la arroba y la bellota a 8 pesetas fanega.

Tendencia del mercado, sostenido; tiempo, muy bueno y estado de los campos, superior.

La cosecha de bellotas ha sido abundante y se cree fundadamente que la plaga de la «oruga» ha quedado, sinó extinguida, muy mermada, merced a las abundantes y prolongadas lluvias de la última primavera, que dificultaron el desove de sus insectos.

LA AGENCIA HAYA
Preciosos y Apartados
MADRID
Facilita gratuitamente
informes y precios
de todo lo relativo a
PUBLICIDAD Y PROPAGANDA
DE TODOS LOS ESTILOS

El estudio del latín

POR GÁLVEZ VILLATORO

Hemos recibido el folleto que inserta íntegro el discurso leído en la solemne apertura del curso académico de 1925-26, en el Seminario Conciliar de San Pelagio, por don Rafael Gálvez Villatoro, profesor y secretario de dicho centro docente, licenciado en Sagrada Teología y miembro de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

El presbítero don Rafael Gálvez Villatoro, es un antiguo amigo nuestro y por serlo, por estimarlo y considerarlo como de casa, nada hemos querido decir de su libro hasta que en otros colegas se han publicado sinceras y entusiastas frases de elogio.

Las merece «Rafael», que no es un erudito a la violeta, que no pertenece a ninguna sociedad de bombos mütuos y que en todo caso demostró que su saber es oro de ley.

Investigador incansable, en trabajos de esta índole ha tenido merecidos láuros, que ratificaron la opinión que sobre él teníamos formada, láuros que nos consta no le han faltado en sus trabajos de crítica literaria, reproducidos en varios periódicos de importante circulación y encomiados por algún editor meritisimo, que le ha felicitado repetidas veces por ello.

Gálvez Villatoro ha hecho un excelente trabajo para la fiesta académica de apertura de curso en San Pelagio.

El tema del discurso es «Estudio del latín en los tiempos modernos» y bien merece leerse y meditarlo lo que allí se dice, por todos cuantos amen el estudio de Humanidades harto descuidado por desgracia en nuestra patria y en nuestros días, sobre todo lo que al latín respecta, tal vez porque algunos que tienen siempre la libertad y el progreso en sus labios, creen ver en el latín el enemigo, el clericalismo.

No nos extraña. Sabemos de estos sabios de similar que al escuchar una cita de Horacio ó de Ovidio han creído que se trataba de algún santo Padre de la Iglesia.

Con esa cultura dicho se está que no se pueden poner muchas picas en Flandes, pero como «audaces fortuna juvat», (otra frase clerical!) ponen el paño al púlpito y hablan de todo, desde luego desconociendo en su labor crítica hasta la etimología de esta palabra, pues andan tan mal si se les habla del «crinso» griego como si se les cita el «censio» latino. Verdad que esta última palabra y en los tiempos que corremos es más desconocida que la esencia de la electricidad.

A todos, pero singularmente a los que para el público escriben, debía obligarse a saber algo de latín.

Ya dice esto, y muy bien dicho, el señor Gálvez al explicar para qué estudiamos Latín. Léanlo los que de intelectuales se precian, y después de meditar un poco, verán que es justo procuren deshacer la estólida creencia que gente ignara divulgó el siglo pasado en nuestra Patria.

Si consiguen que el latín se estudie en nuestros centros docentes tanto y tan bien como en los alemanes, habrán hecho no una labor retrógrada, como dicen los ridiculos que no saben el valor de las dos raíces de que «retrógrada» se compone, sino una labor en pró del lenguaje castizo español y sobre todo de la verdadera cultura.

No permite el espacio del periódico que sigamos escribiendo sobre este tema, por lo que nos hemos de limitar a sumar nuestro aplauso al que han tributado al señor Gálvez personas meritisimas en el estudio de la lengua del Lacio, y con el aplauso la sinceridad de nuestro afecto cordial y sincero.

VIRGILIUM OLIM DILEXI.

De Santa Eufemia

ENFERMO
Se encuentra bastante mejorado en la grave dolencia, que padece, nuestro buen amigo, el rico propietario vecino de esta villa D. Francisco Antonio Ruiz Cámara.

ENLACE
El jóven y laborioso industrial de esta plaza D. Francisco Romero Gil, contraerá muy en breve matrimonio con una bella señorita del inmediato pueblo de Don Benito.—CORRESPONSAL.

«El Defensor de Córdoba»
se vende en Madrid en el kiosco
«EL DEBATE»
Frente a las Calatravas

EL PASO DEL REY

Aún cuando no es posible señalar la hora exacta del paso por Córdoba de S. M. el Rey (q. D. g.) desde luego se tiene por probable que sea de nueve y media a diez de la noche.

El trayecto que ha de recorrer será desde la carretera de Madrid, el Campo de Madre de Dios, Paseo de la Rivera, Ronda de Isasa, al paseo de la Victoria.

Las autoridades locales que deseen saludar a S. M. deberán estar dicha hora al final del Paseo de la Victoria esquina de los Cuarteles.

De Sociedad

Marchó a sus posesiones de Aguilar, don Carlos Montijano Barón, con su distinguida esposa e hijos.

—Para asistir al Consejo de la Directiva de la Federación de exportadores de Aceite, han marchado a Madrid, don Joaquín Carbonell y don Luis Pallarés.

—Anoche pasó por Córdoba el gobernador civil de Sevilla, don José Cruz Conde.

—Terminadas las vacaciones regresó a Monturque el ilustrado maestro nacional, don José Fernández Cabrera y su distinguida esposa.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	5,00 ptas. qq.
Cribado graso	5,50 »
Galleta antracita cribada	5,50 »
Coke metalúrgico número 0	5,50 »
Coke metalúrgico grueso	6,00 »
Galleta Puertollano	4,50 »
Carbonilla de encina	5,00 »
Carbón de encina	11,00 »
Picón de monte	4,00 » saco
Picón de orujo	6,00 » hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.
Reyes Católicos sin n.º Teléfono 516

No contrae usted

compromiso alguno

pidiendo números de muestra de «La Hormiga de Oro», revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católico, y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica, docente, de todo el mundo.

De 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores y bellísimas tricromías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica en Toledo. Si le satisface y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

REGALO A LOS NUEVOS

SUSCRIPTORES
Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 18 y medio por 20 y medio, de 388 páginas de la obra «Narraciones Populares», del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormesinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba usted hoy mismo al señor Administrador de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona.

CLINICA BARRIOS-GUZMAN

MÉDICOS
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Consulta de 11 a 1
Encarnación, 6 — Teléfono 8-3

Razón y Fe

Revista mensual
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
19 pesetas al año.
Apartado, 8.601
Madrid
Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Revista Mariana
Publicación mensual
dedicada a fomentar la devoción
a la Santísima Virgen

Suscripción:
De propaganda, 3 pesetas al año.
Corriente, 5 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.

Gobierno Civil

Visitaron al gobernador civil, el alcalde de Córdoba don Pedro Barbudo Suárez Varela, el de Cañete de las Torres don Ramón Hernández, el de Bujalance don Antonio Zurita Vera, el de Castro del Río don Juan Fuentes L. de Tejada, el delegado gubernativo de Baena don Antonio Gárdón, y una comisión de Fernán Núñez.

Se ha ordenado el traslado del prófugo Antonio Sánchez Fernández de Peñarroya a Córdoba, y del preso Cristóbal Luque Marmol, de Córdoba a Granada.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

MILITARES

El coronel de la Remonta don Ricardo Torres Linares, se ha hecho cargo del mando de la misma.

Ha llegado el veterinario don Benito Delgado Morente, de Melilla con permiso.

De Sevilla ha llegado el capitán de Artillería don Gonzalo García de Blanes y Pacheco, en comisión a la Electro Mecánica.

«El Defensor de Córdoba»

se vende

en todos

los Kioscos

al precio

de

10 céntimos

y en Madrid

en el

Kiosco

«El Debate»

calle Alcalá

frente a

Las Calatravas

NOTICIAS

EL TIEMPO
El día de hoy es de un frío crudísimo. Sobre todo el viento es muy desagradable.

El barómetro marca 739'70. El higrómetro, 93. El pluviómetro ha marcado 7'80 en las últimas 24 horas.

CARTEROS
Es baja en el cargo de cartero de la Sierra de Montoro, don Dámaso Valencia Cuerva, por pase a otro destino, y el cartero de primera clase de la estafeta de Lucena, don Pablo Aguilar Carmona.

POSESIÓN
Mañana después del coro de la tarde tomará posesión del cargo de Beneficiado de esta S. I. C. para el cual ha sido nombrado por el Rey mediante oposición nuestro querido amigo don José María Molina Moreno.

MINUCIAS
Ha sido denunciado el carrero Rafael Almagro, por causar daños con el carruaje que conducía en el auto de Antonio Abril Ruiz; Francisco Cámara Muñoz es denunciado por malos tratos y amenazas a José Zayas Colón, y Ricardo Moyano Luque, por negarse a pagar 49 pesetas de gasto que hizo en la Venta del Brillante y 20 pesetas al cochero Francisco Ruiz Macías, por un servicio; ha sido detenido Mauricio López Criado que estaba reclamado por el juzgado.

SECRETARIO
Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Posadas. Puede solicitarse en el plazo de 15 días.

Publicidad de El Cruzado de la Prensa

Revista Mariana
Publicación mensual
dedicada a fomentar la devoción
a la Santísima Virgen

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

EL CENTRO FILARMÓNICO
El próximo Carnaval irá a Cádiz el Real Centro Filarmónico Eduardo L. cena.

NINERA
Don Miguel Poole Cordero, ha solicitado la adquisición de 20 pertenencias de mineral de cobre con el nombre «Animas», término de Pozoblanco y Obejo.

CASA DE SOCORRO
Hoy han sido curados: Rafael Marín Delgado, de contusión en la mano izquierda; Enrique Jiménez Aguilera, de contusión y Carmen Poyato Herrera, de heridas en la región occipital y rótula derecha.

EL REEMPLAZO DE 1925
Por el Ministerio de la Guerra se interesa a las Cajas de Reclutas relación numérica de los individuos de las mismas nacidos en el segundo semestre de 1904 y anteriores.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VIAS URINARIAS—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado. 73.—ELBAO

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la Inspección del Estado

Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

CLINICA ESPECIAL
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES
DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística
Casa fundada en 1868
OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER. CONCEPCIÓN, 58
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.
Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'60
cierra	26'70
Libras cambio medio	00'00
cierra	00'00
Dóllars.	7'05
Interior 4 por 100 al contado	68'60
Exterior 4 por 100	83'00
Acciones del Banco España	575'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	101'00
Id. ordinarias id.	38'50
Id. del Banco Español del Rio de la Plata	48'50
Idem de Tabacos	217'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	367'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Cediendo al Ayuntamiento de Figueras, en pleno dominio, el edificio del Convento de Recoletos, propiedad del Estado, para que establezca en él una Escuela de Artes y Oficios.
Cesa en el cargo de segundo jefe de la Armada en el arsenal de Cartagena, el contralmirante D. Manuel García Vázquez.
Dando nueva redacción al artículo 134 de la ley de represión del contrabando, en el sentido de que la condonación de las multas debe acordarse por el ministro de Hacienda.
Disponiendo que desde primero de Febrero las horas normales de oficinas en la Administración central y en las distintas dependencias de provincias, serán cinco diarias y seguidas.
Antes de fijar el horario los jefes deben informar al ministerio y abrir una consulta entre sus subordinados, en la inteligencia que el horario para la entrada y salida tendrá como límite las 8'30 y las 17'30.
De Instrucción
El Sr. Callejo ha recogido determinadas alusiones de la prensa y ha dicho que es necesario deshacer un error respecto a las oposiciones a cátedras.
En Junio de 1925 los opositores solicitaron de la superioridad que las oposiciones se aplazaran, supuesto que se proyectaba variar el plan de estudios.
En Noviembre los opositores han pedido que no se retrasen más los ejercicios y al ruego ha contestado el Gobierno accediendo.

Por lo tanto, al Gobierno no se puede hacer ningún cargo en este asunto, porque el Gobierno se ha limitado a acceder a los deseos de los interesados.

Respecto a las oposiciones de maestros se han aceptado las renunciaciones presentadas y se ocupa de imprimir la mayor actividad al asunto.

El Sr. Callejo ha sido visitado por el gobernador de Soria y por Mr. Moore, director de un instituto de señoritas de Boston, el cual viene a ponerse al habla con el Gobierno para la cesión de un edificio con destino a educación física de señoritas españolas. La cesión está hecha con pleno desinterés.

La tributación

Una comisión de Consejo superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, ha visitado hoy al ministro de Hacienda, para hablarle de los decretos de tributación.

También le visitaron el nuevo fiscal del Tribunal Supremo señor Crehuet, una comisión de Vigo, el comisario regio de la exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona.

De Marina

El ministro de Marina ha sido hoy visitado por el capitán de navío Alvarez Inclán que marcha a incorporarse a la comisión permanente de Marina en Europa que reside en Londres, ayudante del Rey contralmirante Cincunegui, fiscal del Tribunal Supremo Sr. Crehuet y el marqués de Valterra que marcha a Barcelona a encargarse del mando del torpedero número 4.

La ley del descanso

La ley del descanso dominical es ley del Reino que obliga a todos como tal ley.

Los periodistas están desde luego comprendidos en ella.

Es además ley internacional y no hace muchos meses que el Directorio firmó el convenio por el cual se comprometió a que los periodistas observasen esa ley.

Además es ley divina y como tal obliga a todos.

Se ha procurado solucionar el asunto, y al principio se dijo que sería una hoja oficial.

Después se ha convertido en periódico, con título y forma de tal, y al ocurrir esto se agudiza el conflicto, porque como todos los periodistas españoles hablamos supuesto, la solución solo serviría para poner en peligro la ley del descanso dominical.

A. B. C. anteayer, ayer y hoy vuelve a defender la necesidad por nadie sentida de que haya periódico los lunes por la mañana y hoy se funda para ello en que el pasado domingo trabajaron los periodistas que fueron al Escorial al banquete a los ministros.

Lo que no dice es que por lo excepcional del caso ese domingo trabajaron y no mucho una docena de periodistas y descansaron varios miles de periodistas y tipógrafos.

Medallas

A la hora presente van vendidas 85.000 medallas de las llamadas del homenaje.

Se ha acordado que hasta el mes de Julio se admitan solicitudes para obtenerla.

Cédulas

Se asegura que la Diputación provincial arrendará la cobranza de cédulas personales.

Mensajes

Los aviadores españoles que irán a la Argentina llevarán mensa es para los presidentes de las repúblicas del Uruguay, del Brasil y de la Argentina.

Anido

El ministro de la Gobernación fué visitado por los señores Alvarez de la Campa y Cruz Conde (D. Juan) y los gobernadores de Palencia, Avila y Valencia, el alcalde de Almería y el delegado de la represión del contrabando del Sur.

De Estado

El encargado de Negocios de Holanda estuvo visitando a Yanguas.

También fué a despedirse el cónsul de España en Tánger.

También se despidió el general Núñez de Prado que el día 20 embarcará para tomar el mando de nuestras posesiones del golfo de Guinea.

Marruecos

Parte Oficial

Ayer ha llegado a Melilla, a bordo del crucero «Estrasburgo», el almirante francés Hallier, que visitó al comandante general, devolviéndole éste inmediatamente la visita.

Una emboscada en las inmediaciones de Wad-Rás sorprendió a un grupo enemigo, que dejó en nuestro poder a un muerto, cogiéndole varias acémilas y prisioneros.

Indígenas sometidos del aduar de Dat el Mai sorprendieron a un convoy enemigo de Beni Arós, haciéndole cinco prisioneros y apoderándose de otras tantas caballerías.

En las oficinas de intervención del Zoco del Hach se ha presentado una familia de la cábila de Yebal Idi, llevando consigo víveres y armamento.

Sin más novedad en las zonas del Protectorado.

Varias notas

Melilla.—El comandante Franco y el señor Ruiz Alda, marcharán el día 18 a Palos de Moguer para emprender su anunciado vuelo a América.

Abdel Krim ha dispuesto que los suyos atacaran el puesto y sector de Ribat, en la zona francesa siendo rechazados.

Incursión

Tetuán.—Una idala de Anghera ha hecho incursión a los poblados de Riman, Maxiber y Belaiki apoderándose de ganado.

En el sector de Ain Guener razieron varios poblados.

Rebeldes

La idala de Beni Ulicher, en una emboscada establecida durante la noche, en territorio enemigo, sorprendió a un grupo de rebeldes, con los que sostuvo vivo tiroteo.

Los harkenes se vieron obligados a huir, dejando en nuestro poder un indígena muerto, otro herido, un fusil Remington, cuatro vacas y algunas mercancías.

Durante la noche, una partida de malhechores se internó en la línea de blocaos del sector de Farha, cortando el cable de la red telefónica.

Enterados los indígenas de la idala de Beni Said, de la presencia de los rebeldes en aquellos lugares, salieron en su persecución, consiguiendo ahuyentarlos, después de causarles algunas bajas vistas.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando ayudante del general de brigada don Lorenzo Tejera, a don José Fernández Puente.

Separando de servicio al teniente de Infantería don Juan Diaz.

Reformando el artículo 24 del decreto de 1924 relativo a personal ferroviario al servicio de las empresas.

Este personal que se encuentra en situación activa causará alta en regimientos de ferrocarriles.

Los que estuvieran exentos del servicio militar podrán formar parte de la escala especial de complemento honoraria.

Los que hayan pasado de la segunda situación a la reserva podrán formar parte de la escala de complemento honoraria.

Si por cualquier circunstancia se movilizaren ocuparán la categoría que alcanzaron dentro del ejército y no la que tengan dentro de la escala de complemento.

Ecós palatinos

La Reina Doña Victoria concedió hoy audiencia a D.ª María de Borbón, a D.ª Soledad Ruiz Correa y a la condesa de Zugasti.

A puerta cerrada

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra dos guardias civiles del puesto de las Peñuelas.

El hecho de autos ocurrió la noche del 27 de Julio de 1924.

La vista, por la índole del asunto, ha sido a puerta cerrada y aunque conocemos el detalle de lo actuado, estimamos que no debe publicarse.

Baste saber que los guardias fueron denunciados y que el Consejo de Guerra ordinario les condenó por abuso de autoridad y por violencia, a seis años de prisión correccional.

Hubo disconformidad y el auditor pidió que se les condenase a reclusión perpetua.

Luego el fiscal militar pidió la absolución por falta de pruebas.

El fiscal actual pide que se considere a los guardias como funcionarios públicos y se les condene como comprendidos en el artículo 394 del código penal ordinario, a diez años de inhabilitación.

Los defensores comandante Matilla y teniente Vidal y Moya, solicitaron la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

Desgracia

Esta madrugada, en la calle del Arenal, un automóvil en el que iban tres señoritas, chocó con otro y se metió en la acera, arrollando a dos señoras.

A consecuencia de este percance han resultado tres heridas leves, otra de pronóstico reservado y otra llamada Rita Pérez, grave.

El Rey en Andalucía

Programa de hoy

Andújar.—En el expreso llegó el Rey acompañado de los marqueses de Estella, de Viana y de Guadalhorce y de los ayudantes del Rey y del señor Cuenda, ayudante de Estella.

En las inmediaciones estaba el pueblo en masa que tributó al Rey entusiasta recibimiento. Se habían erigido en honor del monarca varios arcos con letreros alegóricos.

El Rey marchó con su comitiva y después de ser cumplimentado por las autoridades al pantano del Jándula.

En una meseta que domina las obras, las casas de obreros y el vasto espacio de los embalses, le serán mostrados los planos y explicado los trabajos que se han de efectuar.

Desde allí irá al Santuario de la Cabeza, orando ante la Virgen y dirigiéndose seguidamente, por Bailén y Linares, a Ubeda. En estas dos poblaciones le saludarán las autoridades a su paso y el pueblo esperará a Su Majestad para saludarle a su vez. En Bailén se levantan también arcos triunfales, como en Linares, donde se disponen brillante decoración en las calles que ha de recorrer, las cuales se cubrirán de flores, pues se han encargado a Valencia en gran cantidad, erigiéndose doce arcos.

Otro arco hay en la estación de Baeza y otro la de Yedra, que el Ayuntamiento de esta última ciudad ha erigido.

Las caserías y chalet de la Yedra, están engalanados. Allí habrá una caravana automovilista que seguirá al coche de Su Majestad.

Centenares de lindas señoritas, con clásica mantilla, arrojarán flores y serán nota bellísima del viaje.

En Ubeda se ha erigido un arco alegórico y al pasar Su Majestad por él los jefes y numerosos obreros de una fábrica le ofrecerán un lindo pergamino.

En la plaza de Toledo y a la entrada de la plaza de Santo Cristo, se ha reconstituido la puerta árabe que allí

existió. Ante el altar de la Virgen de los Remedios, que era inmediato y que se reconstituye también, Su Majestad, como los Reyes sus antecesores, jurará defender y hacer valer los privilegios concedidos a la ciudad.

Irà la comitiva al Palacio de la señora Marquesa de la Rambla, donde almorzará.

El Palacio, verdadero Museo de arte, ha sido dispuesto con todos los detalles para albergar al Soberano y a sus acompañantes.

El Rey irá después al Ayuntamiento, donde tendrá lugar la recepción.

En dicho sitio, donde se hallarán, el delegado Regio de Bellas Artes y la Comisión Provincial de Monumentos, irá admirando los edificios de la grandiosa plaza de Santa María, a la Sacra Capilla del Salvador, el maravilloso templo, que visitará, para conocer sus tesoros.

Su Majestad saldrá luego para García. Allí comerá y pernochará hoy en el Palacio del señor Marqués de Viana.

En Ubeda

A las dos y media de esta tarde ha llegado el Rey a quien acompañaban el marqués de Estella, el general Saro y los gobernadores civiles de Sevilla y Jaén señores Cruz Conde y marqués de Rozalejo.

Formaron los somatenes. La comitiva se dirigió al palacio de los marqueses de La Rambla, donde almorzaron.

Después han visitado la casa de las Torres de Santa María y otros monumentos.

Ha habido recepción en el Ayuntamiento, que ha estado muy concurrida.

A las cinco de la tarde ha marchado el Rey a Baeza. Luego irá a García, donde pernochará.

La Federación Gremial Cordobesa

Y LAS Reformas Tributarias

EL LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

En contestación al telegrama que dirigió al Presidente de la Federación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez al señor Ministro de Hacienda interesándole le señalase día y hora en que podía recibirle con objeto de hacerle ver prácticamente la imposibilidad de que fuese llevado el libro especial de ventas y operaciones, sobre todo por lo que respecta al comercio detallista, ha recibido el siguiente despacho telegráfico:

«Ministro de Hacienda a José Carrillo Pérez, Presidente Federación Gremial Cordobesa.

«Recibo su atento telegrama cuyos términos respetuosos agradezco y le manifiesto que con mucho gusto le recibiré el día que venga seguro de que los deseos que animan al Gobierno que se expresan en Reales Decretos preparatorios reforma tributaria podrán armonizar legítimos intereses contribuyentes y eu especial de los industriales ya que no se trata de exigir un mayor sacrificio tributario, sino tan solo de organizar sobre bases mas equitativas las vigentes contribuciones de industria y comercio».

El señor Carrillo Pérez ha contestado con el siguiente:

«Excmo. señor Ministro de Hacienda. Madrid.—Al recibir su atento telegrama no salgo primer tren para esa por tener que atender ineludibles obligaciones que me retienen en Córdoba, hasta el próximo domingo que llegaré a Madrid, suplicándole me dispense el honor de fijar hora después de dicho día, dignándose comunicarlo al domicilio de la Confederación Gremial Española, Alberto Aguilera, 48. Muy agradecido a las facilidades que me ofrece para recibirme. Salúdale afectuosamente. Presidente, José Carrillo Pérez.»

FELICITACIÓN

Con motivo del telegrama cursado por el señor Carrillo Pérez al ministro de Hacienda, le han visitado en el día de hoy numerosas comisiones de comerciantes e industriales de esta plaza, para felicitarle y encarecerle tome con su característico empeño y actividad este asunto de tanta transcendencia para el desenvolvimiento del pequeño comercio e industria.

Otra comisión integrada por los señores don Juan de la Cuesta y Moral, don Pedro G. Herrero, don Galo Hernández, don Juan Ruiz Romero, don Francisco Hierro y don Salvador Valiente de la sociedad Valiente y González, también le han visitado con el mismo objeto ofreciendo a todos el

señor Carrillo Pérez que en este asunto como en todos cuantos afectan a sus deberes de Presidente de la Confederación Gremial Española hará cuanto esté a su alcance, exponiendo al señor ministro de Hacienda las dificultades que se han de originar con la aplicación del nuevo libro que no se rechaza de una manera caprichosa, sino fundadamente, teniendo en cuenta los diferentes factores del personal y público que intervienen en las innumerables operaciones que se realizan en el día y muy particular en los llamados del ramo de alimentación cuyo mayor movimiento se lleva a efecto en las primeras horas de la mañana.

Notas de la provincia

HURTO DE CERDOS

De una zahurda que posee en el monte Los Barriales en las inmediaciones de la aldea de Doña Rama, Manuel Caballero Caballero, han sustraído dos cerdos de su propiedad.

Se ignora quien sea el autor ó autores del hecho.

DE UN ROBO

En la barriada de Alcolea ha sido detenido Antonio Carrillo Durán, autor del robo de dos lechones, dos costales y una gallina de Andrés Mayor, domo Huertas, guarda jurado de la finca «El Gato».

DETENIDO

Lo ha sido en Iznájar José Llamas Doncel, que quemó una choza que servía de cuadra, en el sitio la Zancadilla, de aquel término, perteneciente a su convecino Gonzalo Escamilla Rubia. Se calcula el valor de lo quemado en unas 60 pesetas.

Dicho individuo también es el autor del hurto de una gallina, un pavo y varias herramientas.

Sucesos y desgracias

Antonio Osuna Gálvez, de 38 años, fué llevado a la Casa de Socorro, donde se le apreció una hernia crural irreducible en el lado derecho, producida en un esfuerzo hecho estando trabajando en la finca San León.

Se calificó de pronóstico reservado y se le condujo a su domicilio, Mayor de San Lorenzo 179.

—Antonia Burrueco García, de 60 años, domiciliada en los chozos del Marrubial, sufrió una caída produciendo la fractura del radio y codo izquierdo por su tercio superior. Su estado es grave. Pasó al Hospital de Agudos.



PIEL Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA, 19.—Dr. Piqueras (Jaén).—Farmacias, a 1'00, 2'25, 3'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Carbón y Picón de encina

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.
Id. del quintal de Carbón 10'75. También se sirve Picón de cruza a 5 00 pesetas hectolitro.
Para pedidos: Santa María, 40rca de tabacos.—Oficinas sin número.—Escritorio: Domingo 10rca. 4.—Teléfonos 814 y 454 respectivamente.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA MAÑANA 15 DE ENERO DE 1926
A las 9'30 de la noche.—Gran temporada cinematográfica.—reprise del episodio 10.º y estreno del 11.º de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO.—Última proyección de la monumental película EL TIO PACIENCIA.
BUTACA 1 PESETA — GRADAS, 25 CENTIMOS
A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 13.º y reprise del 12.º de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO.—Completando el programa una bonita película cómica.
BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15
Muy pronto estreno de la gran película EL TEMPLO DE VENUS y la monumental producción LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS.

DE INTERÉS PARA LOS AGRICULTORES DE ESTA PROVINCIA

La S. A. Minas de Potasa de Suria, propietaria de los extensos y magníficos yacimientos de Sales de Potasa, más importantes de Cataluña y productora del Cloruro de Potasa de extraordinaria riqueza, cuyo empleo está dando excelentes resultados en la agricultura, ha confiado su representación para la provincia de Córdoba, a la acreditada firma Sociedad General de Productos Químicos, que tiene su domicilio en Madrid, en la calle de Los Madrazo 6 y 8ª la cual facilitará, con mucho gusto, a los cultivadores que lo soliciten, cuantos datos y noticias deseen en relación con este interesante asunto.

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.
En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.
Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.—Córdoba
CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2
Sucursales: San Agustín, número 39
Deanes, números, 29 y 31
Precios fijos.—Pagos sobre mercancías

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos Atiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el administrador, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y sujeción desde 1.ª de plana, precios convencionales.—Reservaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 1.ª plana respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las entregas a dos columnas en 5.ª y 1.ª plana sólo pagarán 2 pesetas, exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

CREMA



SERVUS

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispano-POLSKISKI S.A. Dadacona

VENTA
Se vende un cuarto de peja de agua del Cabildo, puertas de cristales, una bomba de pozo y una hercilla económica grande.
Para tratar Conde de Robledo, número 4, de dos a cinco.

Traspaso
En Sevilla, hermosa tienda, sitio céntrico, gran local, instalación moderna, buenas condiciones.—Razón: apartado, 12.176, Madrid.

ENCARGADO
droguerías, especialidades perfumaría Madrid, órdenes para encargado ó cargo cualquier provincia, preferible Andalucía. Buenos informes. Escribi: Sr. Casado, Apartado 40, Madrid.

50.000 PERSONAS esperan que el **N.º 27.813** será el agraciado en el sorteo de la Lotería Nacional de Navidad con los **16.000.000 de ptas.** por que el tan acreditado **Almanaque Bailly-Bailliere para 1926**, que sólo cuesta 2 ptas. Siguiendo un antiguo costumbre, regala a cada comprador una participación completamente gratuita en este **N.º 27.813** del Sorteo de Navidad de 1925. Adquiera hoy mismo en **Almanaque Bailly-Bailliere para 1926** Precio: Rústica 2 ptas. Encuad. 2,50 ptas. (Provincias y América, por correo certificado, 10 céntimos más) En las buenas Librerías, Papelerías y Bazarés, y en la Casa Editorial Bailly-Bailliere, S.A., Edificios de Balboa, 21.—Apartado 26, Madrid, que envía gratis prospecto.

COCINEBA
Se necesita una en la casa calle Eduardo D. to, núm. 3. Es útil presentarse sin buenas referencias de moralidad y competencia. 10-6

Champán: Para los próximos Pascuas, se ha recibido una gran partida de Champán «LUMEN», Chateau Champán y Hidra Aochampán, que se detallará a precios de propaganda. Champán para todas. Pídan estallogos de precios. Casa Fero, Malaj, 1. Teléfono 100

Pelotería Royal
Junto al Círculo de la Amistad
Relojes de pared desde 50 pesetas
De pulsera, oro ley 18 k. 80
De bolsillo, oro ley 18 k. 125
Nada de anuncios; la casa más económica de la capital.
Nota: pedidos se pagan con moneda nacional

ÚLTIMO PROGRESO ELÉCTRICO

PHILIPS ARGENTA

CRISTAL OPALIN

ALUMBRADO
MEJOR
REPARTIDO
MAS
MODERNO



LUZ
MAS
SUNTUOSA
MAS
DECORATIVA

EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS, PARTICULARES, ETC. CONSEGUIRÁN CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MAS Suntuoso y Decorativo DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELÉCTRICAS AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S. A. MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reñidas
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE RESERVADAS
Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Portugal y Ultramar
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios
Seguros contra Asesinatos
Seguros de Faltas.—Seguros Marítimos
DIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

ELINIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Fernando Galjo
DENTISTA
Calle Gendomar sin número

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Stos. Pablo, primer ermitaño; Mauro y Macario, abades.
Jabl. se Circ. ar.—M. haya en la Encarnación, por D.ª María y D.ª Felisa Alamo.

Toques de Alba. A las 6'00.
Toques de oraciones. A las 8'30.
Toque de ánimas. A las 8.
Eslavas.—Todos los días manifiesto. CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 8'00.

Este mes se predicarán los siguientes sermones:
Día 31, domingo de Septuagesima, el señor don Tobías Vargas Sáez, beneficiado.

La exposición del Santísimo Sacramento en el Buen Pastor el día 16 del actual y las misas que se celebran en esta iglesia y en la parroquia del Salvador en referido día, serán aplicadas por el alma de la señora doña Patrocinio Barrionuevo Veasco, de García Molina (q. e. p. d.) Sus ahijadas hermanas, hermano político, sobrinos, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	16 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	13 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	8 80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	8 40
Oscilación.	9 20
Agua de lluvia en milímetros.	7 80
Agua evaporada en milímetros.	0 20

Observaciones a las 7 de la mañana
Altura barométrica en mm. a 0' 739 70
Temperatura a la sombra 14 40
Temperatura de termómetro húmedo 4 00
Tensión del vapor 5 90
Humedad relativa 98 00
Estado del Cielo C. Dajido.
Dirección del viento N. E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 181 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorosa el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen en la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Bills, mareos, digestiones difíciles

Evítense tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla Romana

“Rómulo y Romo”

Medicación naturalista

Antibiliosa-Laxante

Costo para 100 tazas, 1,50.—Bolsita para 10 tazas, 0,10

Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante envían como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. GIVE o SELLOS.

PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

PREPARADOS MANDRI

por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía que sea.

CURA EL DOLOR

de cabeza, neuralgias (Fascitis, intercostal, de víscera, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmáu Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa